

1) Ориентированные на принцип. При покупке руководствуются своим собственным представлением о том, каким должен быть мир. В эту группу входят «Убежденные» (Believers) и «Думающие» (Thinkers).

2) Ориентированные на статус. Руководствуются примерами и мнениями других. Сюда входят «Преуспевающие» (Achievers) и «Стремящиеся к успеху» (Strivers).

3) Ориентированные на самовыражение. Руководствуются стремлением к социально и физической активности. В данную группу входят «Экспериментаторы» (Experimenters) и «Производители» (Makers).

Данная типология была разработана на основе психологических и социологических исследований американских потребителей и не является универсальной. Существуют и типологии российского потребителя. Одна из них была получена в ходе исследования Российского Индекса Целевых Групп и делит рынок на следующие сегменты: новаторы, благополучные, оптимисты рассудительные, ориентированные на бренд, западник, молодой, фаталист, мужской (патриархальный), не вписавшийся в рыночные условия.

Медиа-продукт также ориентирован на своего собственного потребителя. Но медиа - это продукт интеллектуальной деятельности, поэтому СМИ чаще других нацелены на идентификацию своих потребителей при помощи психографических характеристик. Выбор сегмента будет влиять на следующие маркетинговые аспекты массовой коммуникации: позиционирование; выбор формата издания; составление медиа-плана; выбор комплекс маркетинга.

В ходе работы мы проанализировали некоторые российские и американские СМИ и то, как выбор того или иного психографического сегмента влияет на данные маркетинговые аспекты:

Портал «Look at me» - выбор т.н. сегмента «Новаторов» или «Западников». Это молодое поколение активных, хорошо образованных людей, которые знают, что они хотят от жизни. Они ориентированы на западный образ жизни и западные ценности, они интересуются модой, трендами, современным искусством, новыми технологиями, гаджетами.

Аудитория журнала «Русский Репортер» - это успешные, современные люди активные в социальной жизни, имеющие широкий круг интересов, не боящиеся перемен. Можно сказать, что аудитория журнала входит в сегмент «Рассудительные».

Телеканал «Россия 1» - выбор людей с консервативными, патриархальными взглядами. Они поддерживают действующую власть, не любят эксперименты и перемены, у них мало времени для того, чтобы проанализировать информацию. Сегмент «Мужской» или «Патриархальный».

Телеканал «Fox News Channel» выбирают американцы, которых также можно назвать консервативными людьми, поддерживающими Республиканскую партию США. Это преимущественно сегмент «Убежденные», они предпочитают традиционные ценности (семью, религию, американскую нацию).

Аудиторию журнала Mother Jones можно назвать «Новаторами» и «Думающими». Это независимые, хорошо образованные, современные люди, заинтересованные в собственном развитии и развитии, улучшении мира вокруг. Главной ценностей для них является саморазвитие и самовыражение.

Портал BuzzFeed - преимущественно выбор сегмента «Экспериментаторы». Это молодые люди, активные пользователи Интернета и социальных сетей. Они любят моду, современные технологии, поп-культуру, новинки музыки, кино, а также проводить время весело.

## **РЮРИК. ЗАРОЖДЕНИЕ РУСИ ЯРА: ОПРОВЕРЖЕНИЕ НОРМАННСКОЙ ТЕОРИИ**

*Д.Е. Подзирей студент группы 10А32,*

*Научный руководитель: Чеховских К.А.*

*Юргинский технологический институт (филиал) Национального исследовательского*

*Томского политехнического университета*

*652055, Кемеровская обл., г. Юрга, ул. Ленинградская, 26*

*E-mail: cskapodzirey2014@mail.ru*

Тема подлинности и достоверности Русской истории актуальна в сегодняшнее время. Историки вот уже более 200 лет спорят, как появилась Русь, откуда берёт своё начало и кто предки этого великого государства? Во всём мире известны древние цивилизации: Китая, Индии, Вавилона, античной Грецией, Карфагена и вездесущей Римской империи.

Открывая любой современный учебник истории начальных классов, мы, не задумываясь, читаем: «Тысячелетняя история России». Именно столько времени Руси выделили на мировой арене.

Ну, вот вопрос, что же было на одной шестой части суши с изобилиями различных ресурсов две, три тысячи лет назад, во времена, когда Египтяне строили свои пирамиды, Китайцы великую стену, а Рим выводил свои легионы на просторы современной Европы? А ничего не было, отвечают нам историки, опираясь на «отечественные» летописи или другие источники.

Например, Карамзин писал: «Сея великая часть Европы и Азии именуемая ныне Россией, в умеренных её климатах, была искренне обитаема, но дикими в невежество погружёнными народами, которые не ознакомили бытия своего ни какими собственными историческими памятниками» [1]. То есть Карамзин считал, что народы – предки Руси не оставили после себя никакого культурного наследия. Следует отметить, что Карамзин опирался на работы европейских историков и попросту переводил иностранные работы, добавляя в них, что-то новое. Поэтому возникает новый вопрос, а можно ли до конца быть уверенным в правильности этих самых летописей или других иных исторических документах, как «Повесть временных лет»? Можно, но не совсем. Пример этому служит скандал, связанный с летописями Нестора жившего якобы в начале XI в. [1]. Оказывается, радиоуглеродный анализ показал, что бумага, на которой были написаны труды Нестора попросту не могла быть изготовлена в его времена. Такого качества бумага появилась только в XVIII в. [1].

В этом плане особой темой в истории является «Норманнская теория» о зарождении Руси, созданная Г.З. Бейером в XVIII в. Сторонники этой теории считают, что восточные племена: чудь, ильменские словене, кривичи из-за постоянных междоусобиц, были вынуждены призвать Рюрика и его братьев, которые прибыли в Новгород из земель современной Дании в (862г.) [2]. Основателем династии Рюриковичей считается князь Рюрик [1]. О его происхождении написано много. Некоторые историки отказывают Рюрику в существовании, а целый ряд исследователей ищут следы Рюрика в европейских хрониках. Многие склоняются к тому, что «наш» Рюрик – это Рюрик Ютландский, сын датского конунга Хальвдана. Он стал правителем Фрисландии (современная Голландия) еще в тридцатых годах IX века. Однако такие выводы сделаны лишь на основании схожести имен. Эти данные взяты из «Повести временных лет», составленной тем же Нестором. В «Повести временных лет» рассказывается о трех братьях – Рюрике, Синеусе и Труворе, пришедших княжить на Русь. Однако, Синеус и Трувор не имена, а неточный перевод выражений: «свои родичи» и «верная дружина» [2]. Причем, история Рюрика в «Повести временных лет» распространяется на незначительную территорию северо-запада Русской равнины.

Вместе с тем античные авторы, описывая нашу территорию, говорят о бесчисленных племенах «антов», которые кочевали на севере и востоке. Древние сирийские книги говорят о великом и таинственном народе «хрос» или «ерос» [1], [2]. Территория проживания этих народов охватывала значительную часть Евразии. Именно в этих народах современные учёные и видят предков древних славян [3, 31]. Доказательством этому служат значимые открытия конца XX в. в археологии и истории. Так в 1987 г. в Челябинской области при раскопках исследовательской группой был найден город Аркаим, относящийся к эпохе средней бронзы рубежа III–II тыс. до н.э. [1], [3, 350]. Аркаим являлся частью «Страны городов», раскинувшейся в Южного Урала. Из чего следует, что наши предки строили города, когда пирамид Египта ещё и в помине не было, а на юге Урала уже существовала целая сеть укреплений, городов и поселений.

Факт существования на Южном Урале древнего городского комплекса возрастом в 5 тыс. лет опровергает норманнскую версию образования Древнерусской государственности и выдвигает на повестку дня сибирские корни Руси. Очевидно, что после великого переселения народов именно предки аркаимцев дали начало жизни многим царствам и империям древности. И такие события оставили следы в истории нынешних государств по многим признакам например: культуре, обычаям, традициям. Например: этруски – самоназвание (Rasenna, Rasha) – древний народ населявший в I тыс. до н.э. – XVI в. н.э. северо-запад Апеннинского полуострова, это современная Тоскана между реками Тибр и Арно. Именно культура этрусков в последствии повлияла на развитие Римской империи. Геродот утверждал, что этруски – это выходцы из Лидии, области Малой Азии [2], однако современный анализ языка и культуры указывает на северо-запад Русской равнины, куда в I тысячелетии до н.э. мигрировали жители Южного Урала, принеся с собой русские традиции государственного устройства. Поэтому потребности в заимствовании у варягов князей и их системы государственной власти у жителей русских городов Ладога и Новгород просто не было. Русские города традиционно приглашали на княжение исключительно русских князей.

Использование современных инструментальных методов в исторических исследованиях начала XXI столетия позволило идентифицировать легендарного князя Рюрика и его родственников. Так, например, в статье профессора В.А. Чудинова «Опознан саркофаг князя Трувора», приводятся уни-

кальные данные по расшифровке надписи, выполненной руницей на каменном этрусском саркофаге с рельефами, относящегося якобы к концу VII – началу VI веков до н.э. Согласно этих расшифровок, Рюрика звали Иваном Эммануиловичем из рода константинопольских царей Палеологов [4]. В историю Рюрик вошел как великий князь Иван Великий, он же султан Селим, константиноградский царь Василий [4]. Таким образом, данный саркофаг поведал о том, как звали и в какого качества каменных гробах были похоронены русские великие князья Иммануил Синеус и его дети, братья Иван Рюрик и Акакий Трувор [4]. Из надписей удалось узнать их имена и степень родства – оказалось, что братьями были только Рюрик и Трувор, тогда как Синеус приходился им отцом [4]. Тем самым, получены первое материальное свидетельство реальности существования легендарных русских князей, и выявлено место их захоронения – Этрурия [4].

Ряд исследователей и в частности В.А.Чудинов предполагают, что нужно различать не Киевскую и Новгородскую Русь, а Славянскую Русь и Ярову Русь, во главе с Всевышним Яром. Именно этого Всевышнего Яра называли древнейшим славяно-арийском Царем, тот, что «две тьмы» (двадцать тысяч) лет назад, согласно сказаниям о Яре и Яруне из «Книги Велеса» вывел свой род Яриев на Урал и дальше в Индию (позже начала похолодания). По преданию, переданному «Книгой Велеса», пращуром славян являлся всевышний Солнца и 1-й прародитель Яр (Род I, 1:2, Троян I, 2:11). В более поздних славянских и греческих (христианских) переложениях этих легенд всевышний Яр превращается в святого Юрия либо Георгия. Получается, что Яр – это и есть Святой Георгий Победоносец Герба Москвы и России совместно с сокрытым в этом гербе символом Лебеда (а не Сокола!). Ярова Русь существовала задолго до Киевской Руси, а сам Киев и Киевщину (текущую Украину) основали потомки Яра, дети Яруна – Кий, Щек и Хорив совместно с их сестрой Лыбедью [5]. «Племя Лебеда», сделавшее страну Лебедию в IX–X веках н.э., пришло с Урала, куда как раз старинный прародитель Яра уводил свой род Яриев, выручая их от наступающей грозной эры [5]. Таким образом, устанавливается происхождение Яровой Руси, существовавшей задолго до нашей эры. Однако в современной историографии этот факт специально перекрывается историей финно-угорских народов.

Именно в Яровой Руси был призван на княжество своими же моряками и воинами Иван Иммануилович Рюрик, который впоследствии стал править и Русью Славян, дав начало истории нынешней России [5].

Однако Ипатьевская летопись, которая согласно общепринятой хронологии датируется концом 1420-х гг., не выделяет Русь Яра и Русь Славян в отдельные административные образования. Более того, по Ипатьевской летописи Рюрик искони жил в Ладоге которая относилась к Руси Славян, откуда и был призван словенами в Новгород, относящимся тоже к Руси Славян [6]. В этом случае никакого призвания варягов из-за моря не получается, от того что славянин Рюрик был в Ладоге правителем наемной варяжской дружины [6]. Приглашенный новгородскими старейшинами для прекращения внутригородских усобиц совместно с братьями Синеусом и Трувором, он женился в Новгороде на знатной новгородке Ефанде (Едвинде), от которой имел сына Игоря и 2-х дочерей. Братья Рюрика – Синеус и Трувор – явились в город совместно с ним, и позже их гибели Рюрик присоединил к Новгороду вотчину Синеуса – Белоозеро (населенную чудью и весью) и вотчину Трувора – Изборск (город кривичей), позже чего объявил Новгород столицей каждой Русской земли в 864 г. [6].

Из выше сказанного получается, что наши предки историю творили. На протяжении многих веков под разными именами: антов, скифов, гунов, готов, сарматов, славян, венедов, русов они выходили на мировую арену. «Ляжем костями братья, ибо мёртвые сраму не имут» – эти знакомые всем слова одна из вершин русской духовности принадлежат великому войну, чья слава была известна от края и до края земли. Эти слова принадлежат Князю Святославу Храброму, упоминания о котором вы не найдёте ни в одном школьном учебнике.

В заключении можно сказать, что Русское государство появилось задолго до крещения Руси и призвания варягов, что Русь – самобытное государство, что история российского народа уникальна в своём роде и не зависит от истории европейских государств.

Литература.

1. Док. Фильм «Русь возрождённая правда» // <http://slav-edinstvo.info>, 17.10.2013.
2. Максимов Альберт. Русь, которая была // <http://albertmaximov.ru>, 30.10.2013.
3. Отечественная история: учебное пособие / К.А. Чеховских; Юргинский технологический институт. – Томск: Изд-во Томского политехнического университета, 2013. – 372 с.
4. Чудинов В.А. Оpoznан саркофаг князя Трувора // <http://chudinov.ru>, 02.11.2013.
5. Текст миниатюры № 14 (из «Радзиловской летописи») о призвании варягов в переводе профессора В.А. Чудинова // <http://chudinov.ru>, 29.11.2013.
6. Ипатьевский (Академический) список на 307 листах // <http://lrc-lib.ru>, 29.11.2013.